
Говор предсједавајућег Делегације Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине у
Парламентарној скупштини Процеса сарадње у Југоисточној Европи (ПССЕЕЦП)
Барише Чолака на 8. Пленарној сједници ПССЕЕЦП-а на тему: “Сусједи у Југоисточној
Европи заједно: Јачање механизма сарадње за будућност регионалне сарадње”

Анталија, 22. јуни 2021.

Поштоване даме и господо, уважени предсједниче Велике народне скупштине Републике

Турске, драге колегице и колеге.

Изнимна ми је част и задовољство обратити се овом уваженом скупу и поздравити вас у име

Парламентарне скупштине БиХ као и у своје особно. Прије свега желим изразити захвалност

нашем домаћину, предсједнику Велике народне скупштине Републике Турске, господину

Мустафи Şентопу и његовом тиму на беспријекорној организацији овога врло важног

регионалног скупа. Увјерен сам да ће се квалитетна организација ове 8. Пленарне сједнице

Парламентарне скупштине процеса за сурадњу у Југоисточној Еуропи (СЕЕЦП) позитивно

одразити на резултате њезиног рада и да ће на овој Конференцији усвојени документи

представљати нови искорак у јачању регионалне сурадње у Југоисточној Еуропи.

Овај наш процес за сурадњу који је, у синергији са процесом стабилизације и придруживања

ЕУ помогао је да се у посљедња два десетљећа наша регија трансформира из регије

отворених сукоба  и нетрпељивости у регију сурадње и просперитета заснованих на

заједничким интересима.

Наравно, увијек се можемо запитати јесмо ли задовољни постигнутим и јесмо ли могли више

и боље.

Берлинским процесом и новим приступом Еуропске уније према регији Југоисточне Еуропе,

процес сурадње земаља Југоисточне Еуропе, а самим тиме и његова парламентарна

димензија добили су на значају.

Овакав приступ Еуропске уније према земљама Југоисотчне Еуропе изузетно је важан за

Босну и Херцеговину, унаточ чињеници да неке чланице ЕУ имају озбиљне резерву према

проширењу на регију Југоистока Еуропе. Наш интеграцијски пут додатно је оптерећен разним

проблемима и изазовима унутар земље, а један од највећих изазова са којима се сусрећемо

свакако је измјена изборног законодавства у смислу примјене темељних демократских

стандарда, кроз уважавање демократски изражене политичке воље сва три конститутивна



народа у БиХ и свих њених грађана. То је првенствено нужно узимајући у обзир да постојеће

стање, обиљежено одсуством дијалога и елементарног разумијевања око питања која су

кључна за функционирање БиХ и њено кретања ка ЕУ, што увелике оптерећује  укупне односе

у БиХ, а посљедично угрожава досадашњи напредак остварен на подручју еуропских и

еуроатланских интеграција.

Измјена Изборног закона сукладно одлуци Уставног суда БиХ о легитимном политичком

представљању конститутивних народа и пресудама Еуропског суда за људска права такођер

је и један од 14 кључних приоритета из Мишљења Еуропске комисије о захтјеву Босне и

Херцеговине за чланство у Еуропској унији.

Мостарским споразумом који је потписан уз медијацију међународних представника, ријешен

је један дио кључног приоритета који се односи на измјену Изборног закона, односно

имплементирана је Одлука Уставног суда БиХ из 2009. године која се односила на град

Мостар те су житељи града Мостара коначно након 12 година добили прилику изаћи на

избора, бирати и бити бирани.

Остао је други дио кључнога приоритета који се односи на измјену Изборног закона БиХ, а то

је имплементација Одлуке Уставног суда БиХ о легитимном политичком представљању

конститутивних народа како би се отклонила дискриминација према једном цијелом народу и

пресуда Еуропског суда за људска права како би се отклонила дискриминација према

припадницима мањинских заједница.

Чврсто вјерујем да Босна и Херцеговина може и мора пронаћи довољно унутарњег

потенцијала за договор и превладавање сад већ кроничних изазова, искључиво на трагу

еуропских политичких вриједности, тражења компромиса, дијалога и консензуса.

То је наша обвеза не само према припадницима сва три конститутивна народа и свим

грађанима који живе у БиХ, већ и према регији унутар које управо настојимо изградити боље

односе и заједничку еуропску перспективу сурађујући унутар иницијатива као што је СЕЕЦП.

Јачање међупарламентарне сурадње у оквиру Процеса сурадње у Југоисточњ Еуропи дио је

свеколиког напора у успостављају веза међу судионицима овог процеса на свим разинама.

Ми, парламентарци – представници законодавне власти, посебно смо упућени на међусобну

комуникацију и размјену искустава. У сувременим међународним односима изразито је

присутан тренд успоставе компатибилности и хармонизације међу позитивним правним

прописима у различитим државама. Посебно је то важно на регионалној разини, гдје борба

против организираног криминала, корупције, криумчарења и других облика криминалног

понашања постају значајан чимбеник јачања сурадње у оквиру СЕЕЦП.



Уважене колеге, даме и господо,

Задње скоро двије године, суочили смо са пошасти корона вируса који је на досад

незабиљежен начин усложнио укупну ситуацију.

Проблем с којим се суочавамо је свакако до сада највећи изазов не само за економију и

здравство него и за друштво у цјелини. Сваки судионик овог процеса из ове пошасти за себе

може извући одређену поуку, а сви заједно можемо рећи да нас је ова пандемија на неки

начин „понизила“ те да сви требамо почети размишљати и понашати се одговорније при

тражењу рјешења у свим приликама а не само у времену пандемије.

На посебан начин морамо имати разумијевања према онима који се налазе у тешкој и

незавидној ситуацији и показати више солидарности у времену изван пандемије.

Поштоване колегице и колеге за крај желим искористити ову пригоду и позвати све вас да

останете одлучни у даљњем развоју капацитета регионалног дијалога у Југоисточној Еуропи.

Наша успјешна сурадња је неспорно позитиван политички инструмент унутар растућих

потреба међусобног повезивања.

Регионални дијалог већ нас је учинио јачима и способнијима носити се са сувременим

изазовима рецентног политичког тренутка у свијету, а улога Парламентарне скупштине

СЕЕЦП-а у том процесу засигурно може бити још много важнија.

Хвала на позорности". (крај)


